



## AGENTIA DE TURISM AMC TRAVEL

Sos. Virtutii, nr. 6, bl. R12,  
sc. 3, parter, sector 6, Bucuresti  
Office: 004 021.423.82.22  
Fax: 004 031.814.65.91  
E-mail: office@amctravel.ro  
Web: www.amctravel.ro

**AMC TRAVEL - 1001 destinatii – Nr. 2 – martie 2011**



### VATICAN – 1 mai 2011 – Beatificarea Papei Ioan Paul al II-lea

**Vatican** – duminica 1 mai 2011 – sarbatoare pentru crestinii din intreaga lume. Liturgia de beatificare a Papei Ioan Paul al II-lea va începe la ora 10 dimineata în Piața San Pietro, prezidata de Papa Benedict al XVI-lea. Beatificarea reprezinta recunoasterea persoanelor care au savarsit cel puțin un miracol in timpul vietii. Sicriul de lemn în care se află rămășițele fostului Suveran Pontif va fi exhumat dar va rămâne închis pe tot parcursul ceremoniei. Accesul in piata va fi gratuit dar supravegheat de fortele de securitate, fiind asteptati peste un milion de oameni. După Liturgia în care Papa Ioan Paul al II-lea va fi declarat "binecuvântat", ultimul pas înainte de sanctificare, rămășițele lui vor fi expuse spre venerare în Bazilica San Pietro, în fața Altarului Confesiunii. Credincioșii putea trece pe lângă defunctul Pontif, iar procesiunea "se va desfășura până când au trecut toți credincioșii".

Pentru ca fostul papă să fie declarat sfânt de Biserica Catolică este necesar ca un al doilea miracol să fie acceptat, după ce Papa Benedict al XVI-lea a confirmat în luna ianuarie 2011, că vindecarea unei călugărițe din Franța care suferea de maladia Parkinson a fost o minune făcută de Papa Ioan Paul al II-lea. Teologii romano-catolici au studiat cazul și au ajuns la concluzia că vindecarea calugaritei Marie Simon Pierre Normand s-a realizat într-un mod "inexplicabil din punct de vedere științific si poate fi catalogata drept un miracol".



**Consiliul Papal prezidat de Papa Benedict al XVI-lea**

## Pașii către sanctificare:

1. Procesul de canonizare poate începe local cand un episcop din zona în care respectiva persoană a murit sau fost înmormântată poate cere demararea procesului. Investigarea vieții persoanei propuse pentru sanctificare nu poate demara mai devreme de cinci ani de la moartea acesteia, în afară de cazurile excepționale în care Papa poate cere începerea imediată a procesului. Sunt audiați martori care vor relata fapte concrete din viața personalității propuse, iar informațiile obținute sunt trimise la Vatican.
2. Un grup de cardinali și teologi din "Congregația pentru Cauza Sfinților" evaluează pe baza datelor oferite viața candidatului propus pentru sanctificare.
3. Dacă propunerea trece de Congregație, persoana este declarată de Papa „venerabilă” și devine un model pentru virtuțile creștine.
4. Următorul pas este beatificarea, cand trebuie admisă o minune atribuită respectivei personalități post-mortem. Singurul caz în care cineva poate fi beatificat fără probarea unei minuni este cel al martirilor, cei care au murit pentru cauze religioase.
5. La final pentru ca un candidat să fie declarat sfânt, este nevoie de dovedirea unui al doilea miracol.

**Papa Ioan Paul al II-lea** (*Karol Józef Wojtyła*) s-a născut într-o familie modestă la 18 mai 1920 la Wadowice (Polonia) și a murit la 2 aprilie 2005 la Vatican. A fost primul papă de altă origine decât cea italiană de la Papa Adrian al VI-lea în 1522. Mama sa care i-a prevăzut un viitor mareț, a dorit ca fiul ei să se nască lângă o biserică pentru ca primele sunete auzite de fiul ei să fie „cântări aduse Domnului”.



### Stema pontificatului papei Ioan-Paul al II-lea

Litera M provine de la Fecioara Maria, căreia papa îi acordă o mare devoțiune

Pontificatul său de 26 ani (16 octombrie 1978 – 2 aprilie 2005) este considerat al treilea ca lungime din istoria Bisericii Catolice, în urma Sfântului Petru (37 ani) și a lui Pius al IX-lea (31 ani).

Pe 13 mai 1981, pe când se pregătea să îi salute pe credincioșii adunați în Piața Sfântului Petru, a fost victima unui atentat în care Ali Mehmet Ağca a tras cu pistolul din apropiere. Acel glonț era să îl coste viața pe Papă, care avea să afirme: „o mână a tras cu glonțul, alta i-a modificat traiectoria”, făcând referire la Fecioara Maria, pe care Papa Ioan Paul al II-lea o venera în mod deosebit. În timpul vizitei sale din 1983 Papa l-a iertat în mod public pe atentator. În 1984, înainte de vizita sa în Venezuela, poliția politică din acea țară a descoperit și contracarat un complot de asasinare a Papei, pus la cale de o grupare extremistă. Pe 6 ianuarie 1995 poliția filipineză a reușit să anihileze „Operația Bojinka”, care urmărea același scop.

La 31 octombrie 1992, la aproape 350 de ani de la moartea sa, matematicianul, astronomul și fizicianul italian Galileo Galilei, scapat în extremis de arderea pe rug și condamnat la închisoare la domiciliu până la sfârșitul vieții pentru „obraznicia” de a prezenta realitățile sistemului heliocentric, a fost reabilitat de Papa Ioan Paul al II-lea.



**Galileo Galilei**

Papa a sprijinit inaugurarea în Salonul Sixtin, la 19 ianuarie 1996, a Expoziției Monumenta Romaniae Vaticana (Mărturii Românești din Vatican), expoziție îngrijită de către profesorul Ion Dumitriu-Snagov, ocazie de readucere în memorie a celor două milenii de creștinism românesc.

În zilele de 7, 8 și 9 mai 1999 a efectuat o vizită în **România**, considerata de Papa „**grădina Maicii Domnului**”, prima vizită într-o țară ortodoxă, a unui Papă, de la căderea Constantinopolului, pe 29 mai 1453. Faptul că a vorbit în limba română, că a acordat binecuvântarea românilor în limba română, și s-a arătat un bun cunoscător al culturii și realităților românești, a impresionat întreaga populație. Atmosfera de la București, de la Podul Izvor a fost una de neuitat. Papa Ioan Paul al II-lea și Preafericitul Teoctist, s-au rugat împreună pentru prima dată în istorie, într-o liniște solemnă, apoi mulțimi de oameni au scandat în cor "unitate" a credinței creștine catolice și ortodoxe.



Ulterior, Papa a afirmat, în cadrul obisnuitei sale *"Audiente Generale"* din Piața San Pietro din Roma, că vizita sa în România, are *"o dimensiune istorică"*, fiind prima într-o țară majoritar ortodoxă, și conferindu-i *"bogatia de a respira în calitate de creștin cu ambii plămâni"*. În discursul său în limba română, Papa a spus că după această vizită ortodocșii și catolicii sunt acum *"cu adevărat mai uniți în credință și în dragoste reciprocă"* și că *"sufletul îi este copleșit de bucurie pentru întâlnirile de neuitat trăite la București"*. Prin vizita la București Papa a dorit *"să aducă un omagiu poporului român și rădăcinilor sale creștine"* apreciind că publicul român *"a înțeles acest lucru, și a venit în număr mare"*. Suveranul Pontif este convins că *"iubită"* națiune română *"va găsi lumina și puterea de a-și îndeplini vocația de a fi punct de confluență a păcii în Europa următorului mileniu"*, pentru că *"istoria și poziția ei geografică fac parte integrantă din noua Europă, care se construiește treptat, după prăbușirea Zidului Berlinului"*, iar *"Biserica înțelege să slujească acest proces al dezvoltării și al integrării democratice cu spirit de efectivă colaborare"*. În încheierea discursului Papa s-a rugat Sfintei Fecioare Maria pentru poporul român: *"O rog pe Maria ca iubitul popor român să crească în valorile spirituale și morale, pe care se fundamentează orice societate, pe dimensiunea omului și atenția față de binele comun. Tie, cerească Mama a Speranței, îți încredințez mai ales familiile și tinerii, care sunt viitorul iubitului Popor al României"*.

În octombrie 2002 a avut loc, la Vatican, primirea Prea Fericitului Părinte Teoctist, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, de către Papa Ioan Paul al II-lea, care i-a întors astfel gestul, primindu-l cu căldură.

În martie 2000, Papa face o călătorie la Ierusalim unde vizitează așezământul *"Yad Vashem"* în memoria victimelor Holocaustului și se reculege la *Zidul Plângerii*. Este primul papă care a vizitat o sinagogă (în Roma) și o moschee (Siria – Moscheea Omeyyada din Damasc).

Starea de sănătate a Papei s-a agravat la începutul anului 2005, când a trebuit să fie spitalizat în spitalul Gemelli din Roma din cauza unei dificultăți respiratorii. Deși i s-a realizat o traheotomie în martie, între 31 martie și 1 aprilie a suferit o septicemie din cauza unei infecții a căilor urinare. Moartea sa a survenit în seara de 2 aprilie 2005 datorită unei septicemii și unui colaps cardiopulmonar ireversibil, agravat de boala parkinson de care suferea. Avea aproape 85 de ani. În agonie, i-a dictat secretarului său o scrisoare în care spunea: *"Sunt fericit, fiți și voi la fel. Nu vreau lacrimi. Să ne rugăm împreună cu satisfacție. Fericit mă încredințez Fecioarei"* și a dedicat câteva cuvinte mulțimii, mai ales tineri, reuniți în Piața San Pietro *"Eu i-am căutat iar acum ei vin să mă caute, le mulțumesc"* făcând gestul binecuvântării către credincioși.



## Vatican si Roma – de vizitat:

### Monumente antice

- ✓ **Colosseum** - amfiteatrul gladiatorilor, minune a arhitecturii romane, este al doilea obiectiv turistic important din Roma dupa Vatican, vizitat anual de peste 4 milioane de turisti.
- ✓ **Panteon** sau “Templul zeilor” construit de catre Marcus Agrippa si reconstruit ulterior, este casa zeilor Romei Antice.
- ✓ **Forumul Roman** - inima civilizatiei Romane, intre colinele Palatine si Capitoline, langa Colosseum.

**Biserici, Catedrale, Bazilici** (Roma are peste 900 de biserici, iar numarul lor in intreaga Italie este impresionant). Cele mai celebre sunt:

- ✓ **Basilica Sfantul Petru** sau “Basilica Papale di San Pietro in Vaticano” cel mai important centru de pelerinaj al crestinismului dupa Ierusalim. Este cea mai incapatoare biserica crestina, putand primi peste 60.000 de credinciosi simultan.



**Basilica San Pietro**

- ✓ **Basilica Papale di Santa Maria Maggiore** una din cele cinci “basilici patriarhale” ale Romei, este singura basilica romana ce si-a pastrat nucleul original, in ciuda numeroaselor restaurari si a pagubelor provocate de cutremurul din 1348.
- ✓ **Basilica di San Giovanni in Laterano** este catedrala Bisericii Romane si domiciliul ecleziastic oficial al Papei.

### Palate, Muzeu, Piete, Fantani

- ✓ **Muzeele Vaticanului si Capela Sixtina** - vizitate anual de peste 4 milioane de turisti.
- ✓ **Muzeul Capitolului** care adaposteste capodoperele imperiului roman printre care si celebra lupoanca ce ii alaptea pe Romulus si Remus, intemeietorii Romei

- ✓ **Fontana di Trevi** - cea mai mare fantana baroca din Roma in care zilnic se arunca peste 3000 euro folositi pentru a ajuta persoanele sarace.



**Fontana di Trevi**

- ✓ **Piazza Navonna** pentru terasele superbe si **Piazza di Spagna** pentru atmosfera deosebita
- ✓ **Campo dei Fiori** sau "Campul Florilor" - piata centrala in Roma si unul din principalele locuri de intalnire ale turistilor.
- ✓ **Palatul Quirinale** - resedinta presedintelui italian.
- ✓ **Palatul Corsini** - palat cu o arhitectura baroca din perioada sa tarzie, construit de familia Corsini. In zilele noastre, adaposteste Academia Nationala de Stiinte.
- ✓ **Catacombele** pe celebra cale romana Via Appia la iesirea din Roma prin Porta San Sebastiano unde se adaposteau crestinii persecutati de imparatii romani la inceputurile crestinismului.

#### **Atractii pentru copii**

- ✓ **Muzeul copiilor** - Via Flaminia, 82, la nord de piata Popola.
- ✓ **3D – Rewind** - Via Capo D’Africa 5 (langa Colosseum) - ofera o vizionare tridimensionala despre Roma antica si despre cum aratau Colosseumul si Forumul roman in Antichitate.
- ✓ **Ascensorul Timpului** - Via dei Santi Apostoli, 20 pe o strada laterala intre Piata Venezia si Fontana di Trevi. Ofera o vizionare "5D" cu viata in Republica romana.
- ✓ **Zoomarine** - Delfini, lei de mare, pasari exotice si numeroase piscine. La 20 km sud de Roma, langa Pomezia.

#### **Evenimente**

- ✓ **Festivalul roman al verii** de la sfarsitul lui iunie pana la mijlocul lunii septembrie cand au loc numeroase evenimente musicale (jazz, clasica, rock), film, teatru, sport si pentru copii.
- ✓ **Noaptea Alba (Notte Bianca)** la inceputul lunii septembrie au loc numeroase evenimente nocturne iar magazinele si restaurantele stau deschise toata noaptea.
- ✓ **Opera la Carracalla** (Baile termale) in perioada verii – nu rata ocazia de a experimenta un eveniment intr-adevar unic.

### Sfaturi de calatorie:

- ✓ Accesul este gratuit la ceremonia de beatificare a Papei Ioan Paul al II-lea
- ✓ La Vatican se ajunge usor cu metroul pana la statia Ottaviano. De la statia de metrou pana in piata San Pietro se ajunge in maxim 5 minute de mers pe jos.
- ✓ Urca neaparat in Cupola bazilicii San Pietro. Merita efortul iar privelistea asupra pietei San Pietro si asupra Romei este deosebita. De sus din cupola se poate privi si in interiorul basilicii San Pietro deasupra baldachinului care acopera mormantul sfantului Petru.



**Vedere din Cupola basilicii San Pietro**

- ✓ In mai vremea in Vatican este frumoasa, insorita, cu temperaturi medii de 22 - 25 °C ziua.
- ✓ Este interzis sa faci fotografiile in Capela Sixtina.
- ✓ Pentru a vizita muzeele Vaticanului trebuie sa stai la o coada kilometrica pentru bilete, insa se avanseaza repede. In muzeele Vaticanului intrarea este gratuita in ultima duminica a fiecarei luni, insa din acest motiv este aglomeratie.
- ✓ Va recomandam un cappuccino si o tarta delicioasa in cafetteria Vaticanului la iesirea de la muzeele Vaticanului.
- ✓ Tinuta vestimentara obligatorie este cea decenta inclusiv pentru accesul in piata San Pietro (pantaloni lungi, umeri acoperiti, imbracaminte cu imagini decente etc.). De asemenea nu e voie a se intra cu mancare sau bautura.
- ✓ In august pentru doua saptamani, majoritatea locuitorilor din Roma isi inchid afacerile pentru a pleca in vacanta (chiuso per ferie – inchis pentru vacanta). Evita aceasta perioada deoarece majoritatea magazinelor si a restaurantelor sunt inchise, iar temperatura este caniculara.
- ✓ Daca stai mai mult de trei zile in Roma cumpara Roma Pass (costa aproximativ 25 de euro) si ofera acces gratuit la primele doua muzee sau situri arheologice vizitate, acces complet gratuit pentru mijloacele de transport in comun si tarife reduse la celelalte muzee si situri arheologice sau la evenimente muzicale, teatru, dans si alte servicii turistice.
- ✓ Imediat ce ai intrat in basilica San Pietro, in partea dreapta se afla La Pietà, capodopera lui Michelangelo realizata in 1499.



**Pieta de Michelangelo**

AMC TRAVEL ofera excursii la Roma cu ocazia beatificarii Papei Ioan Paul al II-lea, sau tip city break, incepand de la **320 Euro** (3 zile/ 2 nopti cazare la hotel de 3\* si zbor Bucuresti – Roma). Ofertele noastre le gasiti pe [www.amctravel.ro](http://www.amctravel.ro). Pentru mai multe detalii va rugam sa ne scrieti la [info@amctravel.ro](mailto:info@amctravel.ro) sau sa ne sunati la 021 423 8222. Daca ai timp suficient poti petrece o saptamana italiana incepand cu Pastele la Roma, poti vizita cateva zile alte orase superbe din Italia apoi te poti intoarce la Roma pentru ceremonia de beatificare a Papei Ioan Paul al II-lea.

Acest mesaj NU este SPAM in conformitate cu legislatia privind comertul electronic, deoarece contine datele noastre de identificare si instructiuni de dezabonare. V-a fost oferit din urmatoarele motive: ati solicitat primirea mesajelor noastre sau sunteti un client al companiei noastre sau sunteti in baza noastra de date ca urmare a unor corespondente anterioare sau adresa dvs. a fost selectata dintr-o baza de date la care dvs. ati subscrib sau adresa dvs. a fost facuta publica de catre dvs. prin afisari cu caracter publicitar. Va cerem scuze daca acest mesaj ajunge la Dumneavoastra fara ca sa doriti acest lucru. Va trimitem acest Newsletter din dorinta de a va tine la curent cu cele mai noi servicii pe care vi le putem oferi, precum si cu cele mai recente noutati legate de turism. In cazul in care nu sunteti interesati de mesajele noastre va rugam sa ne trimiteti un email cu textul "**DEZABONARE**" si adresa dumneavoastra va fi automat stearsa din baza noastra de date. Va multumim anticipat pentru intelegere.

Echipa AMC TRAVEL  
[www.amctravel.ro](http://www.amctravel.ro)